

周口淮海医院援鄂医疗队队员解除隔离

本报讯 (记者 黄佳 文/图) 4月8日下午,周口淮海医院援鄂医疗队7名队员解除14天隔离,回家和亲人团聚。

当日16时许,在周口迎宾馆院内,7名队员的同事、家人看到他们喜极而泣。美丽的鲜花、热情的拥抱、亲切的问候,让队员们感受到与亲人、同事重逢的幸福。

“见到家人的感觉真好。”医疗队队员王亚珂与前来迎接她的母亲和5岁的儿子相拥而泣。小家伙搂着她边亲吻边说:“妈妈,我真的好想你!”(如小图)

“老公,你辛苦了。”援鄂队员顾磊的爱人送给他一个深情的吻,两人紧紧相拥。顾磊说,与家人分别63天,再相见感觉好幸福。为了不让父母担忧,顾磊至今没告诉年迈的父母他去武汉战“疫”一事。

一场疫情拉开了2020年的序幕。面对新冠肺炎疫情,周口淮海医院7名平凡的“白衣战士”挺身而出,远赴千里之外,与病魔展开生死较量。在武汉广发医院战“疫”的49天里,周口淮海医院援鄂医疗队共收治确诊患者121人,实现了患者零死亡、医护人员零感染的“双零”目标,为打赢疫情防控阻击战作出了巨大的贡献。

春日暖阳下,周口淮海医院副院长闫军等人为张春霞、顾磊、王亚珂、袁素华、史永攀、周思瑾、丁阳阳7名援鄂医疗队队员佩戴“抗疫先锋”绶带(如大图),顿时掌声声彻云霄。

“向援鄂医护工作者致敬!你们辛苦了!”一峰梦想城项目总监曲全



凌说,7名抗疫勇士救死扶伤的职业操守和勇挑重担的担当精神让他深受感动,为感谢7名抗疫勇士,一峰梦想城项目总监曲全

周口淮海医院将7名抗疫勇士从周口迎宾馆接回医院进行表彰后,派专车送他们回家。7名抗疫勇士纷纷表示,一定珍惜荣誉,继续

发扬抗疫精神,以饱满的工作热情、良好的精神状态继续投入医疗救治工作,为守护人民群众身体健康和生命安全作出更大的贡献。

欢迎回家

4月7日上午,萤火虫志愿者、川汇区小桥社区卫生服务中心医务人员霍红梅和王运圆圆满完成抗疫任务返回工作岗位。当天上午,在小桥社区卫生服务中心门口,萤火虫志愿者手拿鲜花欢迎最美白衣天使回归。

记者 史书杰 摄



周口港区医院成功实施腹腔镜下左肾切除术

本报讯 (记者 史书杰 郭坤)近日,记者从周口港区医院(周口烧伤医院)了解到,该院泌尿科主任曾凡军和宋健成功为一名肾病患者实施腹腔镜下左侧无功能肾切除术。

据了解,46岁的患者杨女士因左侧腰部呈持续性绞痛,到周口港区医院泌

尿科就诊。曾凡军接诊后,为杨女士进行详细检查,诊断其为“左肾结石伴积水”。随后,曾凡军安排杨女士住院治疗。由于杨女士的左肾长时时间积水,导致左肾周围粘连严重,手术难度较大。为减轻杨女士的痛苦,曾凡军和宋健凭借丰富的经验、高超的技术,避开危险部位,克服困难,成功完成手术,手术

切除术(微创手术治疗)。

肾脏是人体的重要器官,血管丰富,腹腔镜下肾脏切除术属于高难度微创手术,如果没有丰富的临床经验和高超的腹腔镜技术很难完成。曾凡军和宋健凭借丰富的经验、高超的技术,避开危险部位,克服困难,成功完成手术,手术

切口仅为1.5厘米。术后,杨女士恢复良好。

周口港区医院泌尿外科专家提醒,肾脏是人体重要的排泄器官,肾脏发生病变一定要及早治疗,否则养病如养虎,后期不仅治疗难度大、威胁患者生命健康,而且治疗费用也较高。

优质服务暖人心 两面锦旗表感谢

本报讯 (记者 史书杰 通讯员 郑平)近日,周口经济开发区太昊路社区卫生服务中心全科与老年医学科主任周琳、医生陈志同时收到一位患者送来的特殊礼物——锦旗。

疫情防控期间,由于长时间蜗居在

家,缺乏运动且饮食不规律,许多糖尿病患者的血糖控制不稳,甚至出现并发症。前段时间,患者朱某因口渴、消瘦伴恶心,由家人搀扶着到太昊路社区卫生服务中心就诊。周琳为朱某进行检查后,诊断其为糖尿病酮症,安排其住院

治疗。

经全力抢救,朱某转危为安,生命体征和血糖逐渐平稳。住院期间,管床医生陈志及护士汪亚丽每天对朱某进行健康宣教,使其掌握如何管理好自己的饮食起居、如何有效控制血糖、如何预防糖尿病

病并发症。

朱某称赞道:“在这里治疗不但效果好,而且还学到了如何健康饮食、合理运动等知识,在这儿看病安心。”为了表示对周琳和陈志的感谢,朱某特意送来两面锦旗。

学生为何会腰椎间盘突出

一是发育过快。女孩子在11岁~14岁、男孩子在12岁~15岁期间快速增长,使得软骨板骨化迅速,加上椎间盘发育不完全、髓核含水量较高、胶原蛋白含量较少,椎间盘的柔韧性和腰部肌肉力量不足,所以在突

出。二是运动过少。学生的学习压力较大,因坐姿时间过长,致使运动时间相对减少,容易引起腰部肌肉劳损。运动过少还不利于钙质的吸收,

从而影响骨骼的发育。

三是婴儿时期爬行少。婴儿在正常爬行过程中抬头向前看,有利于颈椎前曲生理曲度的形成,同样爬行中腹部下垂可帮助腰椎生理曲度前屈的形成。(张鹏)

协和之窗

市中医院决战决胜脱贫攻坚再发力

本报讯 (记者 李硕 郭坤)今年是脱贫攻坚收官之年,4月3日,市中医院在帮扶点——沈丘县洪山镇石庄村召开脱贫攻坚精准扶贫推进会,对脱贫攻坚工作进行再部署。

驻村第一书记杨涛向与会人员汇报了市中医院自开展脱贫攻坚工作以来取得的脱贫成果、石庄村贫困人群结构特征,以及目前脱贫攻坚工作中存在的主要困难和问题。

随后,市中医院工会主席孙俊宣读了《关于组建精准帮扶临时党支部和工作小分队集中力量攻克最后贫困堡垒奋力夺取脱贫攻坚全面胜利的意见》,以及市中医院党委成立脱贫攻坚精准扶贫临时党支部和工作小分队的决定。据了解,临时党支部的成立旨在实现“点对点”帮扶,因户施策,进一步提高精准帮扶、重点帮

扶质量。

孙俊指出,驻村工作队要着力解决“两不愁三保障”突出问题,切实开展入户摸排工作,牢牢抓住疾病救治、住房安全、控辍保学、稳定增收渠道等重点和薄弱环节。

孙俊说,越是脱贫攻坚的关键时刻,越要提高思想认识,强化责任担当,充分发挥党组织和广大党员干部在脱贫攻坚工作中的战斗堡垒作用、先锋模范作用。驻村工作队员要坚持到岗到位,严格落实组织纪律,确保扶贫工作廉洁高效,以决战决胜的姿态向脱贫攻坚发起总攻,确保2020年脱贫攻坚任务如期完成。

会后,临时党支部成员与驻村工作队员到田间地头和贫困户家中,详细了解农作物长势情况和贫困群众的生活情况,鼓励他们树立脱贫信心。

感谢信+锦旗 牵出浓浓医患情

本报讯 (记者 刘艳霞)新冠肺炎疫情防控期间,周口市妇幼保健院(周口市儿童医院)新生儿科的医护人员收到一位患儿家属送来的感谢信和锦旗。这是患儿家属对该院医护人员精湛医术、优质服务的高度褒奖和赞誉。

据了解,患儿2月21日下午生于周口市妇幼保健院,次日,出现发热症状。新生儿科医生李小雪详细检查后,确认其患上了新生儿败血症。得知这一情况后,患儿家属非常着急,李小雪不停地安抚他们的不安情绪。

在新生儿科全体医护人员的努力下,经过14天的积极治疗,患儿终于顺利康复出院。患儿的父亲为表达感激之情,将印有“医术可信 医德可敬”字样的锦旗和一封感谢信送到该院新生儿科医护人员手中,感谢他们用责任心守护每一位小天使、用爱心温暖每一个大家庭。

在无情的疫情面前,周口市妇幼保健院新生儿科医护人员坚守岗位,把初心写在行动上、把使命落在岗位上,用爱和责任守护着一个个新生儿,得到群众的一致好评。

俪婴妇女儿童医院举办先进文化引领医院发展报告会



本报讯 (记者 李硕 郭坤文/图)4月3日下午,俪婴妇女儿童医院举办先进文化引领医院发展报告会,特邀全国优秀医院院长、河南省第十一届人大代表、省劳动模范杨晓燕以《先进文化引领医院发展》为题作报告。全院130余名干部职工到会聆听。

杨晓燕紧密结合现代医院发展实际及自己的管理经验、切身体会,围绕医院的发展理念、文化建设和服务举措等方面进行了深入浅出的讲解、剖析,为大家上了非常实用的一课。

杨晓燕在报告中指出,医院文化是医院的底蕴和灵魂,是医院在长期的医疗活动中逐渐形成的价值观念、行为准则等,包含三个方面的内容,即形象文化、行为文化和理念文化。打造形象文化,树立良好形象,要从医院的整体环境、建筑布局、住院条件、医院标志、医务人员着装、医务人员精神风貌,甚至医

院角落的卫生等小事抓起,从点滴展示医院的良好形象;打造行为文化,规范执业行为,要从医务人员的行为、言语、礼仪,以及医院的制度建设、教育培训、公共关系和公益活动抓起,使每一位职工不仅行为举止得体,而且富有文化;打造理念文化,以人民健康为中心,要从妇女儿童的健康出发,牢记全心全意为人民健康服务的使命,树立利他、无私、敬业的价值观,努力打造高品质、有温度的标杆医院。只有从这些理念出发并切实付诸行动,才能感动公众,办好人民满意的医院;才能提高员工的凝聚力,激励他们为医院的发展而奋斗。

俪婴妇女儿童医院院长赵其凯代表全院职工对杨晓燕表示衷心感谢,同时号召全院职工进一步增强宗旨意识、大局意识、发展意识,更加紧密地团结起来,知难而进、奋力拼搏、真抓实干,为医院的发展贡献自己的力量。

市疾控中心联合市教体局督导高三复学工作

本报讯 (记者 孙艳 通讯员 刘加敏)为进一步加强复学前校园疫情防控工作,保障广大师生的身体健康,4月5日、6日,市疾控中心副主任张正尧率领两个督导组,联合市教体局对周口中心城区公办、民办高中的疫情防控、复学准备工作进行督导检查和技术指导。

督导组一行先后到龙水高中、周口一高、周口二高、周口三高等地,听取学校相关负责人关于复学复课前各项准备工作开展情况的汇报,详细

询问学校的基本情况,师生健康管理、疫情防控处置流程、物资储备、环境卫生清洁消毒等防控措施落实情况,查看各学校的隔离室、防疫物资储备室、餐厅、宿舍、教室等重点场所,并现场进行技术指导。

此次督导和技术指导,压实了各学校的疫情防控主体责任,提高了各学校教职工对新冠肺炎疫情防控知识的熟悉掌握水平,保障了教职工和学生的身体健康和生命安全,确保了各学校高三年级顺利开学。